

以“读”攻毒

韩洁芳

乙亥年末庚子年春,本是家家户户幸福团聚的日子,一场猝不及防的瘟疫来袭,一时间,道无车舟、万巷空寂、九州闭户,大家宅在家里少了些许笑容,闷闷不乐地你看看我,我看看你,就像头顶一片乌云,缺少了往日的激情,于是,我一边开启以“读”攻毒的生活模式,一边静静期盼不日将疫魔驱散、共沐春光。

当我看到一名患者在方舱医院内看书的画面时,脑海里萌生出一个疑问:这个人在这么绝望的日子里都不能把对知识的渴求抹去,有这样的精神在,还有什么样的“邪”能被压倒?毋庸置疑,读书能给人希望、给人力量,也一定会给人成长成才的平台。

在不出门的日子,通过各种终端平台,只要动一动手指就可以掌握很多信息,从而给心灵排毒。看《今日头条》《新华网》《共产党员网》,在我国新冠肺炎疫情蔓延之时,有些国家幸灾乐祸,落井下石;当疫情遍布全球,中国自身还未结束疫情,却倾尽全力伸出援助之手,驰

援世界各国。在全球战疫过程中,全世界人民都能感受到中国的强大和共产党爱民为民的情怀以及共产党领导下凝聚民众共同抗疫的磅礴力量。

有句话说“一个人的气质里一定藏着她读过的书”,很多时候读过一些东西之后不觉得它对当时的我们能起到什么作用,其实它潜在气质上、在谈吐上、在胸襟的无涯里。心情苦闷的时候读读书,就像从孤独中走来,一路走向鲜花盛开的地方。当阅读到触及思想深处、洗礼涤荡心灵的经典美文时,我会顿时豁然开朗,因为那是心中最美的语言和最美的星光,表达着肺腑之言和丰富深情,接着拿起手中的笔,让点点滴滴的所思所想,汇聚成波浪激荡的“海洋”,我生怕拖到第二天,失去了那份心情和灵感,而把思想情愫搁浅了。事无巨细地、随时收集记载一切美好,再回首凝望,流淌着美丽的曙光,会让我前行路上的星光更亮。

作者单位 集团公司机关

美丽的眼睛

闫灵全

看不到你的脸
因为你戴着 N95
看不到你那飘逸的秀发
因为你穿着防护服
能看到你的眼睛
你的眼睛最美丽
因为它是你心灵的窗户
你的眼睛会说话
这是一个不寻常的冬季
在这个不寻常的春节里
“新冠”的肆虐
威胁着大家
你那焦虑的眼睛
在病人面前却很镇定
与时间赛跑
疫情奋战
因为你有坚定的信心
你有救死扶伤的使命
自打你选择了这个职业
就足以体现
你的善良、责任、奉献
还有赤诚的爱

温暖着人们的心
老天是仁慈的
知道人间的疾苦
你是老天派来的使者
白衣天使
救死扶伤
童叟无欺
多少个不眠之夜
多少次攻坚克难
应收尽收
治尽治
你正是救百姓与苦难的
活菩萨
你的眼睛会微笑
微笑着
给人们带来了温馨
带来了春天般的温暖
南方的迎春花开了
麦苗从南到北在返青
冬天很快就要过去
微笑着
给人们带来了希望
正如这东风
吹拂着祖国的大地
一片春意盎然的景象
将会展现在人们面前
我爱你们
我们的医生
我们的护士
我们的防护疫情的所有战士
那一双双美丽的眼睛
那一颗颗善良的心灵
那一个个英勇的将士
你们逆流而上
敢于正视严峻的疫情
敢于直面人生的考验
愿老天保佑
保佑你们
护好自己
凯旋归来
你们是崇高的
你们是伟大的
你们是大家的保护神

作者单位 柳湾煤矿



春之雪

闻国庆 摄

旭日东升



亓盾 摄

我不是英雄

马军

时值春运,疫情在全国乃至全世界大规模爆发。疫情的严重性及病毒的未知性打得民众措手不及防不及防。焦虑、慌乱、恐慌……口罩断货、哄抬物价、造谣传谣……充斥着压抑和一触即发的情绪。

人们侥幸的妄想病情不再扩散不再发展。人类一边恐慌于病毒的未知,一边祈祷。一面心里自知为防止社会恐慌,真实情况我们不得而知,一面高举17年前我们战胜过非典,如今的中国今时不同往日,定是势在必得。

慌乱之后,冷静下来的全国上下显示出惊人的凝聚力。各地人力,财力,物资驰援武汉。新闻播报员戴口罩直播新闻警示民众;人民从国外等各种渠道购买口罩,将他们送给交警派出所转身就走,姓名:中国人!

饭店5位工作者昼夜不停免费为协和医院提供餐食供应;农民工放弃薪水参与千余台机器动工并10天完工火神医院!上万名医务工作者按红手印签下请愿书:不计报酬,不论生死!

国家在第一时间宣布:中央财政安排603.3亿安排防疫,所有感染人员治疗费用由中央承担支出。

我们在政策的屋檐下亲眼见证这一切,有幸成为有人情味、有担当能力的祖国的一部分。

“凛冬散尽 星河长明
白衣请愿 星火驰援
樱花落处 满地成诗
明知病毒险 偏向疫区行
山河不重光 誓不还家乡
隔离不隔离爱 封城不孤城
没有生而英勇 只有选择无畏
病毒肆虐 汝心灼灼护国安
携白衣以遨游,抱医心而长终”

近日,湖南95后护士胡佩的一双手感动了全网,在隔离病房,因终日用病毒毒液,洗手液,滑石粉,酒精浸泡着,原本一双稚嫩的手被腐蚀的伤痕累累,面对亲人和网友的关切,她表示自己没关系,还说:我随时准备被隔离

22岁的护士朱海秀,瞒着父母到武汉支援防疫,记者采访她所在病房,她的眼泪在眼睛里打转,却说:“我不想哭,我哭的话护目镜就花了,就干不了事情了”就连远离疫区的山西这次也紧急隔离,我们设备修造厂更是表现出了大厂的责任和担当:

延迟复工时间,在疫情得到控制之时所有员工在宿舍隔离,一人一个房间。所有领导更是亲自督导,凡事亲力

亲为。

为了安全不记成本,所有费用由设备修造厂承担。大事不含糊。刚开始复工的时候,车间人心惶惶,但是看到领导们的准备,大家的脸上都洋溢出了放松的笑容。因为领导每天都亲自给每位员工发放防疫口罩,并且指导正确佩戴,还定时量取体温两次,并且认真记录。没有一天落下!

虽然是男士,车间书记做事依然很细致:告诉每一个员工,食堂打饭时间分段分批次,还有满脸洋溢的笑容慰问。让我们每一位员工都自觉听话照做,坚决听党指挥!

其实很多家庭孩子还小,老人也需要照顾,但是领导们,员工们全部都舍弃了小家,为了祖国这个大家庭快点好,绝对不给祖国添乱。

车间王师傅这几天特别开心,刚开始复工的时候他很担心,但是当车间每天都有人员背着消毒液把车间的角角落落都喷洒好几遍的时候,他说:我的心放到了肚子里,有这样认真负责,重视员工生命的主任,书记,我可以放心大胆的复工!

负责清洁的王姐这几天干活特别有劲,她说:“领导让我每天拿酒精消毒湿巾,75%消毒酒精擦拭员工们手能接触到的每一个角落,我觉得领导交给我的任务很重要,我一定让所有人都接触不到冠状病毒!”我们车间不是紧张的氛围,而是员工把自己放心大胆的交给领导们,我们放心!

车间某主任家里孩子只有两岁,但是从大年初四开始值班到最后回家坚持了将近两个月!思念幼子的心情我们都能理解,等到了隔离结束,能回家的那一天,他兴奋的像个孩子……

致敬所有逆行者!用双肩扛起使命,无惧生死!于黑暗中将光高高举起,照亮前方的路。

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。逆行的你们为国家代言,为设备修造厂,代言为众人抱薪者必被众人所铭记!因为我们不再畏惧,因为我们充满希望。

听话,照做,舍弃自我,成就祖国,我们只是普通人,但是,当我们身披铠甲,我们就是勇士!

小麻雀的讲述让我感动,现在全国的疫情已经得到了基本的控制,我似乎透过云层,拨开迷雾,看到病毒已经消散,春暖花开,已经不远已。

作者单位 设备修造厂